

# 399场校园招聘会 助力高校毕业生就业

本报讯(记者 张彦刚)9月11日,记者从陕西省教育厅了解到:为持续做好陕西省高校毕业生就业工作,促进2025届高校毕业生充分高质量就业,陕西省教育厅联合省内有关高校从2024年9月中旬到2025年2月为2025届高校毕业生举办分科类、滚动式大型校园招聘会399场(含省级联盟招聘会11场),同时省教育厅提示高校毕业生,要正确认识自我,端正求职心态,树立务实就业理念;要明确自己的兴趣和优势所在,结合自身特点选择合适的就业岗位;要自信择业、踏实就业,时刻保持积极、理性的求职心态。

据悉,拟举办的399场大型校园招聘会上,线下招聘会自2024年9月11日起至2025年1月3日共200场,网络招聘会从2024年9月11日起至2025年2月10日共199场,详细的安排日程,可登录陕西省教育厅网站或关注秦闻APP查询。

省教育厅同时提醒高校毕业生,拓宽求职渠道,提升求职技巧。利用校园招聘、社交媒体等多种渠道获取就业信息;提前了解所在行业的发展趋势、政策法规变化以及求职地政府的就业创业支持政

策等;根据用人单位需求提前准备个人简历和面试腹稿,通过模拟面试等途径提升自我表达能力,在应聘环节充分展示自身特点优势。

增强安全意识,警惕求职陷阱。强化安全防范意识,在求职过程中谨防落入求职贷、培训贷、传销组织等陷阱;参加各类招聘活动时,注意提高警惕,防范虚假招聘、乱收费、扣证件等惯用套路,警惕用人单位借提供工作之名从事骗取钱财、盗取个人信息、收集人才资料、诱骗犯罪等不法行为。

关注入职进展,及时跟进手续。确定工作单位后,主动向学校反馈就业情况,尽快与用人单位签订劳动合同或就业协议,及时跟进社会保险缴纳情况,防止用人单位未尽义务而损害个人合法权益,积极配合用人单位及时办理户口迁移、党团组织关系接转等手续,同时留意查询档案转递去向。

坚持终身学习,不断完善自我。不管是求职中,还是工作后,都应树立终身学习的理念,不断学习新知识新技能,增强自己的竞争力。

## 陕西省将举办 高校体育教师教学技能大赛

本报讯(记者 张彦刚)9月11日,记者从陕西省教育厅获悉:围绕立德树人根本任务,为加强高素质、专业化、创新型的体育教师队伍建设和提升体育教师教学能力和体育教学质量,陕西省教育厅决定将于10月26日至27日在西安交通大学举办2024年高校体育教师教学技能大赛,集中展示一批近年来陕西省高校体育教师在全面育人和落实“教会、勤练、常赛”教学新模式中涌现的新理念、新教(练)法、新成果,推动陕西省高校体育课程建设与教师教学技能水平提升。

据悉,2024年陕西省高校体育教师教学技能大赛参赛对象是:各普通高等学校正式在编体育教师,身体健康,本人上一年度学校考核合格以上,由所在学校初选后,统一推荐报名。分为普通本科青年组、普通本科中年组、高职高专青年组、高职高专中年组四个组别。

高校体育教师教学技能大赛项目设置为足球、乒乓球、健美操三项。技能大赛分线上教案评审、现场教学说课展示与体能技能测试三个环节。

## 陕西省2024年中小学 教师资格定期注册启动

本报讯(记者 张彦刚)9月11日,记者从陕西省教育厅获悉:省教育厅近期就开展2024年中小学教师资格定期注册做出安排,教师个人网上申报将于9月12日至10月11日进行。

省教育厅明确:陕西省中小学在编在岗教师或各市教育局批准的依法举办的民办学校中小学教师(以下简称“中小学教师”)且符合以下条件之一的人员可进行注册:即试用期满且考核合格、尚未注册的新进教师,须进行首次注册;上次注册至今已满五年的教师(注册有效期至2024年度),须进行定期注册;上次注册结论为“暂缓注册”,现已符合注册条件的教师,须重新申请注册。

申请首次注册应具备下列条件:具有与任教岗位相应的教师资格;遵守《中小学教师职业道德规范》《新时代中小学教师职业行为十项准则》《新时代幼儿园教师职业行为十项准则》,具有良好的师德表现;聘用为中小学在编在岗教师或各市教育局批准的依法举办的民办学校中小学教师,且上年度考核合格;新入职教师须试用期满,完成岗前培训任务且考核合格。

定期注册者,应具备下列条件:具有

与任教岗位相应的教师资格;遵守国家法律法规和《中小学教师职业道德规范》《新时代中小学教师职业行为十项准则》《新时代幼儿园教师职业行为十项准则》,具有良好的师德表现;身心健康,胜任教育教学工作;注册周期内,每年年度考核合格及以上等次;注册周期内完成不少于360学时的继续教育培训。

根据教育部教师资格实施工作安排,每年秋季开展定期注册,陕西省定期注册具体时间安排如下:教师个人网上申报阶段(9月12日至10月11日)。教师本人访问中国教师资格网进行账号注册和定期注册报名。

陕西省教育厅明确,有下列情形之一的,注册不合格。即违反《中小学教师职业道德规范》《新时代中小学教师职业行为十项准则》《新时代幼儿园教师职业行为十项准则》和师德考核评价标准,性质严重,影响恶劣;注册周期内连续两年以上(含两年)年度考核不合格;注册范围内的教师无故逾期不申请定期注册,按照注册不合格处理。依法被撤销或丧失教师资格。注册不合格人员,应调离教育教学岗位,不得从事教育教学。

## 儿子生日当天 他做了一件有意义的事

本报讯(记者 白圩珑 代泽均)9月11日上午,西安市民郭先生躺在中华骨髓库陕西造血干细胞采集中心,他左臂中的血液缓缓流入造血干细胞分离机,随着机器持续运转,造血干细胞被分离出来。当天恰逢郭先生儿子的5岁生日,在这个特殊的日子,他用自己的实际行动让儿子明白了爱的传递,也为素未谋面的白血病患者送去一份“新生礼物”。

事情还要从10年前说起。郭先生回忆,2014年10月,他和父亲在西安市钟楼附近的采血车上参与了无偿献血,当时采血的工作人员问他,是否愿意捐献造血干细胞,他当即就答应了下来,登记成为了造血干细胞捐献者资料库的一名志愿者。

今年6月,郭先生接到了一通特殊的电话,当得知自己在中华骨髓库与一名白血病患者配型成功时,他果断表示愿意捐献自己的造血干细胞。“当时没有想太多,只觉得可以挽救一条鲜活的生命,这是一件有意义的事情。”郭先生说。

在随后的日子里,郭先生配合陕西省造血干细胞捐献者资料库管理中心进行了高分辨血样检测,完成了捐献前的体检,并于9月11

日上午顺利完成了造血干细胞采集。

9月11日不仅仅是郭先生采集造血干细胞的日子,也是他儿子的5岁生日,当天,他的父母及妻儿一同来到了采集室。对于一个5岁的孩子来说,可能并不知道捐献造血干细胞的意义,但看到躺在床上的父亲,孩子一直耐心地陪在他身边。

当天,陕西省造血干细胞捐献者资料库管理中心的工作人员还准备了一份生日蛋糕。郭先生的儿子亲手切下一块生日蛋糕,第一个送到了父亲的嘴边,吃着儿子喂到嘴里的蛋糕,郭先生的脸上洋溢着幸福的笑容。他说:“在儿子的生日当天完成造血干细胞采集很有意义,我希望我的行动能让他明白爱的传递,也希望我的造血干细胞能给那位素未谋面的白血病患者带去生的希望。”

陕西省造血干细胞捐献者资料库管理中心主任何洁表示,郭先生是陕西省第299例、全国第18263例造血干细胞捐献者,目前造血干细胞移植是挽救白血病患者最有效的方法,造血干细胞捐献者为白血病患者送去了“生命的种子”,我们呼吁更多人加入到造血干细胞捐献者的队伍中来。

## 年轻人玩出新花样 石头当宠物养

近日,一篇《如何收养一只宠物石头》的分享在社交媒体吸引了超4万人点赞。继养“芒狗”、种“蕉绿”之后,石头成了眼下年轻人最火的宠物。他们不仅给石头穿衣打扮,还取名、过生日、搽面霜……谁在养石头?为什么养?9月11日记者对此进行了采访了解。

在西安高新区一私企工作的“00后”张馨玥,每天上班,都会带着自己的宠物石头“点点”。

“在我的办公桌上和家里,‘点点’都有自己的小窝,它不吵不闹,会安安静静地陪着我。”9月11日,张馨玥告诉记者,“点点”是在公园散步时捡到的一块鹅卵石,“回到家,我将它清洗干净,‘养’了起来。”

今年7月大学毕业,和同事在单位附近合租的“00后”孙洁,养的宠物石头名叫“胖胖”。“在单位看到其他同事养石头,觉得很不错,便也养了一块。”孙洁说。

采访中,多位养石头的西安年轻人表示,虽名为“养”,但相比于养宠物,养石头无需喂食、清理粪便,省事又方便。石头们安安静静,也不用担心会扰邻。

据了解,2024年以来,淘宝上被认养的宠物石头越来越多。8月,宠物石头销量环比7月增长246%。记者在购物平台搜索看到,大多宠物石头的售价在10元到50元之间,贵一些的会附送装饰礼包。有店铺工作人员告诉记者,店铺售卖的就是普通石头,但都经过了仔细挑选。

在多家店铺内,记者还看到了相关物品售卖,比如能让宠物石头更拟人化的眼睛、带有表情的五官贴纸;宠物石头用的睡窝、床、沐浴露、精油、游泳圈及衣服、眼镜、帽子等配饰……在二手平台上,有手绘人接到了给石头画上五官和衣物的单子。



石头成年轻人“新宠”。

在社交平台,记者以“宠物石头”为关键词进行搜索,相关笔记超2万篇。梳理多篇笔记可以看出,年轻人选择养石头,多因为省钱、省力、治愈,还有人借此拓宽了自己的社交圈。

一店铺客服表示,下单的有学生,也有职场人。他们因各种原因养不了小猫小狗,于是把目光投向可以更低成本维护的石头。

对于年轻人养石头,心理专家胡浩表示,相对于一些有生命的宠物,宠物石头有着明显的无法与人交流和互动的短处,但也有着稳定存在、不需要投入太多时间精力就能获得和持有的优势。

“装扮宠物石头,让其拥有可爱的生物化外表和独特的人格特征,是有创意、也需要童心和匠心的事情,我们应看到积极的方面。”胡浩说,“有一个相对稳固的客体得以情感的投射与释放是有利于心理健康的,养猫猫、花草和石头都是这个道理。但要注意,这些都只是辅助,健康的人际关系和社交活动更有利于缓解焦虑和减压。”

有业内人士表示,近年来,年轻人养牙膏、养“芒狗”、养石头的行为层出不穷,这背后不仅是社会情绪的映射,也能看出交易的边界在不断拓宽,商家们感知社会情绪的变化,发现并转化为商机。

文/图 本报记者 陶颖

## 国网咸阳供电公司:巡检“光伏设备” 护航新能源发展

“光伏组件外观良好,红外测温正常。”9月6日,国网咸阳供电公司共产党员服务队对辖区村组光伏设备运行情况开展巡检工作,及时排查、消除安全隐患,最大程度提高发电量,确保光伏发电设备安全稳定运行。

该公司工作人员协助居民对入户线路、开关设备等光伏发电系统组件进行全面而精准地检测,帮助居民擦拭发电板,查看组件、支架,及时发现安全隐患并将之消灭在萌芽中。巡检过程中,工作人员还向居民讲解日常维护

中的注意事项和常见的故障处理方法,普及安全用电知识,帮助居民提高安全管护意识,并提醒居民定期清理光伏面板,确保光伏设备的正常运行和发电效率。

国网咸阳供电公司将进一步做好“电保姆”服务工作,定期开展光伏项目“体检”,对配电箱、计量装置、光伏板等光伏发电设备进行全面检查,排查隐患、消除缺陷,积极协调解决光伏并网过程中存在的困难和问题,助力乡村全面振兴。

董艳妮